

民办养老机构过半

我国养老服务体系内涵日益丰富

新华社北京11月19日电(记者 田晓航)民政部养老服务司副司长李邦华19日在新时代表积极应对人口老龄化高端研讨会上表示,全国民办养老机构占比超过50%,养老服务体系内涵不断丰富,下一步将推进养老服务体系成熟定型。

“深化‘放管服’改革,全面放开养老服务市场,推动了我国养老服务发展环境不断改善。目前,我国民办养老机构占比还在不断提升,北京、上海这一数字已超过80%。”李邦华说,同时,我国自2017年起在全国开展养老院服务质量建设专项行动,累计整治服务隐患39万多处,养老服务质量建设长效机制不断完善。

此外,我国养老服务领域的资金保障也不断增强。李邦华介绍,“十三五”以来,中央预算内投资、中央专项彩票公益金和民政部彩票公益金每年投入养老服务体系建设的资金50多亿元;社会投资也日益踊跃、投入力度不断加大,形成了财政资金为引导、民间资本为主体的养老服务多元投入机制。

在多项政策保障和推动下,我国养老服务供给体系不断优化,居家、社区、机构三类养老服务持续蓬勃发展。据李邦华介绍,截至今年6月底,全国各类养老服务机构和设施达到17.33万个,其中,注册登记的养老机构有2.99万个,社区养老服务机构和

设施有14万多个,全国养老服务床位有735.3万张。

据了解,国家有关部门将加快在制度、供给、支付、监管等方面建立健全养老服务体系。

李邦华表示,推动建立全国基本养老服务制度的相关研究已经启动,下一步,将推进居家、社区、机构养老服务协调发展,重点发展护理型、嵌入式、综合性养老服务,推进医养康养衔接,构建长期照护服务体系。同时,优化营商环境,推动养老服务领域“放管服”和扶持政策落地,推动政府由直接提供者向服务购买者、监管者转变,发挥市场决定性作用,支持社会力量成为养老服务主体。



“健康快车”进山村

浙江省杭州市临安区河桥镇是杭州西部的一个山区小镇,近年来河桥镇以农村“文化礼堂”为载体,多次举办“健康素养”进村活动,并成立一支由健康办、卫生院、妇联、红十字会等部门联合组成的“健康快车党员服务队”,定期走村入户,为山村百姓上门体检并将健康理念送入千家万户,提高农村百姓的健康素养。图为11月19日,志愿者为村民进行义诊。

新华社记者 徐昱 摄

为管理者实时掌握施工现场信息

“智慧建造平台”开启我国建筑行业“智慧攻略”

新华社北京11月19日电(记者 齐中熙)互联网、大数据、人工智能如何在传统建筑施工领域加以应用?在京沈高铁始发站——北京星火站记者看到,中铁建设集团为其定制研发了“156项目智慧建造平台”,开启了我国建筑行业的“智慧攻略”。

中铁建设集团建筑科技公司总经理于程水介绍,随着我国经济的高速发展,各类重大基础设施工程数量多、规模大、技术复杂,工程建设管理难度日益增加。此外,工程建设行业存在高污染、高耗能、高风险,自动化程度低,劳动力密集等问题,亟须通过综合监管平台做好现场施工管理,保障安全生产。智慧建

造平台正是围绕建筑施工现场关键因素,植入智能、高效、绿色、精益的理念于设计 and 实践之中,采用先进的高科技信息化处理技术,助力打造智能建造标杆项目。

他说,“156项目智慧建造平台”是中铁建设集团建筑科技公司为京沈高铁始发站星火站工程定制化研发的智慧工地管理平台,该系统的成功应用是中铁建设集团以信息化建设为驱动力的一次成功实践,也为我国建筑施工领域与“智慧管理”相结合提供了重要参考。

所谓“156项目智慧建造管理平台”,即利用该平台,通过大屏幕、电脑端、手机端、物联网、微信

端这5大终端数据的互联互通,集中展现施工现场智能进度、智能劳务、智能物料、智能场区、智能进度、智能调度6大智能管理应用场景。该平台以建筑信息模型(BIM)为数据支撑,实现的一套整合物联监测和智慧化管理的智慧建造平台。

据在星火站负责现场施工人员介绍,在施工过程中,各级进度管理人员通过手机端、PC端实时了解各自负责的进度节点完成情况,并根据节点进度状态进行黄灯预警和红灯告警。“智慧建造平台”可融通不同业务数据,为管理者实时掌握施工现场信息,为问题预警、指挥决策提供有效管理依据。



160亿美元

阿联酋订购50架客机

阿联酋航空集团公司下属阿联酋航空公司18日宣布与欧洲航空业巨头空中客车公司达成协议,将订购50架空客A350客机,总价值约160亿美元。

阿联酋航空集团公司董事会主席兼首席执行官艾哈迈德·本·赛义德·阿勒马克图姆和空中客车公司首席执行官纪尧姆·福里在迪拜国际航空展上签署了订购协议。

艾哈迈德表示,纳入空客A350客机将帮助阿联酋航空进一步提升在客运量、航运范围和航线分布等方面的运营灵活性。

(据新华社)

503亿欧元

德国明年军费保持增长

德国国防部发言人18日说,德国2020年计划将军费首次提高到500亿欧元以上,继续保持近几年来较大幅度的增长趋势。

在当天的德国政府例行记者会上,德国国防部发言人弗兰克·芬里希说,2019年德国按照北约统计标准的军费预计为479亿欧元左右,占国内生产总值(GDP)的1.39%。2020年的军费预计将提高到约503亿欧元,占GDP约1.42%。

德国2014年的军费为347亿欧元,占GDP的1.18%,之后军费及其在GDP中所占比例持续升高,并于2019年实现最大增幅的增长。

(据新华社)

14.4万英镑

英国人为冲动买单

近日,英国一项调查显示,英国人一生平均冲动消费14.4万英镑(约合130万元人民币)。

这是英国贷款公司MyJar和房地产公司Share To Buy一项联合调查得出的结论。调查显示,人们最容易冲动购买的十大物品是巧克力、衣服、外卖食品、咖啡、午餐、书籍、美容化妆品、鞋、杂志和内衣。

冲动消费的后果之一是一些商品遭闲置、服务用不到,如很少使用的电视套餐或手机充值、根本不穿的衣服。调查显示,一些消费者买来后不用的商品或服务一年多至9000英镑(8.1万元人民币);人们平均每年每人扔掉8件冲动购买的商品,每人因而平均浪费500英镑(4520元人民币)。

(据新华社)